
 

X-XI класс. Ответы 
 

Тестовый раунд 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Ответ Б Б А Б Б В А А Б А Б Б Г 
 
 

№ 14 15 16 17 18 19 20  

Ответ В В А Б БЕ или ЕБ БГ или ГБ Б А Г В  

Всего за тестовый раунд: 1*17 + 2*2 + 4 = 25 баллов. 

Теоретический раунд 

1. Новогодняя столица России  

1.1. Новогодняя столица   Населённое место Художественный промысел 

А КИРОВ КУКАРКА КРУЖЕВО 

Б ВОЛОГДА ВОЛОГДА КРУЖЕВО 

В НИЖНИЙ НОВГОРОД ПАВЛОВО ФИЛИГРАНЬ 

Г ВЛАДИМИР МСТЁРА МИНИАТЮРА 

Верно указанное название города - 1 балл. Верно указано населённое место - 1 балл. Верно ука-
зан промысел - 1 балл. Итого за п. 1.1 - 1*4 + 1*4 + 1*4 = 12 баллов. 

1.2.  «огуречная столица» СУЗДАЛЬ  

«русский Детройт» КАЛУГА 

«столица деревянного зодчества» ВОЛОГДА 

«столица закатов» НИЖНИЙ НОВГОРОД 

«столица российского биатлона» ХАНТЫ-МАНСИЙСК 

«чайная столица» РЯЗАНЬ 

Верно указанное название города - 1 балл. Итого за п. 1.2. - 6 баллов. 

1.3. Город, находящийся западнее ТУЛА 

Город, находящийся восточнее РЯЗАНЬ 

Примерное расстояние, км 145; диапазон I: 100-200; диапазон II: 50-100 или 200-250 

 
Верно указанное название города - 1 балл. Верно записана разница: ответ попадает в границы 
диапазона I - 2 балла, ответ попадает в границы диапазона II - 1 балл, ответ выходит за гра-
ницы указанного диапазона - 0 баллов. Итого за п. 1.3.:  4 балла. 

Всего за задание: 12 + 6 + 4 = 22 балла. 

 

 
 РЕШЕНИЯ 

 

II (муниципального) этапа 
всероссийской олимпиады школьников 

по географии  
 

Кировской области 
в 2024/2025 учебном году 



2. Схемы размещения городских поселений 

 Название субъекта I II III IV 
Плотность, 

чел/км2 

А Республика Коми 49 325 28  2,50 1,70 - 1,76 

Б Архангельская область 53 625 -116  1,61 3,04 

В Вологодская область 58 785 -133  3,39 7,76 

Г Кировская область 51 860 -288  2,79 9,39 

Д Нижегородская область 50 1 350 177  2,25 39,94 

Е Республика Татарстан 53 1 925 180  2,92 57,70 - 60,35 

Ж Костромская область 54 445 -138  3,07 9,40 

З Пермский край 50 1 250 3  2,36 15,98 

И Удмуртская Республика 56 900 -92  2,21 34,11 

К Республика Марий Эл 54 485 -125  3,60 26,78 - 30,74 

Полностью заполненный столбец с правильными названиями субъектов – 5 баллов, верно запи-
саны 7-9 названий - 4 балла, верно записаны 5-6 названий – 3 балла, верно 3-4 названия – 2 бал-
ла, верно только 1-2 названия – 1 балл. Каждая верно заполненная ячейка в столбце II – 1 балл; 
всего за правильно заполненный столбец – 4 балла. Каждый верно рассчитанный показатель 
плотности населения, попадающий в диапазон правильных ответов – 2 балла, всего за пра-
вильно заполненный столбец – 6 баллов.  

Всего за задание: 5 + 4 + 6 = 15 баллов. 

3. Изолинии  

Каждая верно заполненная ячейка - 1 балл. В столбце «Единицы измерения» через запятую указаны 
варианты ответа, в качестве правильного принимается любой из них.  

Название Величина 
Единицы 

измерения 

 
 

ИЗОБАРА  Б мм рт.ст., Па 

ИЗОНЕФА  В балл 

ИЗОРАХИЯ  А  м 

ИЗОТАХА Д м/с ИЗОБАРА ИЗОТАХА 

Всего за задание: 4 + 4 + 2 = 10 баллов. 



 

4. Разделённые острова 

Каждая верно заполненная ячейка - 1 балл. 

Остров   Площадь 
Страна, которой принадле-

жит его часть 
Доля по пло-

щади, % 
Население, 

тыс. чел 
Год  

А Возрождения  В 
Казахстан северная часть 

? 
1991 - 
2002 Узбекистан  южная часть 

Б Ганс (Ханс) А 

Канада 40 

 2022 
Дания / Гренландия 60 

В Калимантан Д 

Бруней 1 426 

1963 Индонезия 73 14 910 

Малайзия 26 5 964 

Г Кипр  Г 

Республика Кипр / Кипр 58 616 

1974 
ТРСК  / Северный Кипр 35 451 

Великобритания 3 22 

Буферная зона ООН 4 11 

Д Сен-Мартен Б 
Франция 59 39 

1648 
Нидерланды 41 37 

Всего за таблицу: 20 баллов. 

4.1 Распад СССР, образование суверенных государств Казахстан и Узбекистан; демаркация новой 
государственной границы (1 балл)  

4.2  Обмеление (высыхание) Аральского моря; из-за понижения уровня воды остров постепенно 
увеличивался в размерах, пока не стал полуостровом, а затем и вовсе исчез с карты (1 балл) 

4.3 Озеро Чад (1 балл) 

4.4 Куба (американская военная база Гуантанамо) (1 балл) 

4.5 Борнео; происходит от названия города Бруней (1 балл) 

4.6 …Европейского союза, …Европы, Д (за каждый верный ответ - 1 балл, всего 3 балла). 

Всего за задание: 20 + 8 = 28 баллов. 

Всего за теоретический раунд: 22 + 15 + 10 + 28 = 75 баллов 


